

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州报业集团出版 CN41-0048 第15590号

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 东北风2-3级 温度 最高26℃ 最低13℃ 降水概率 40% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

2022年3月

11日

星期五

壬寅年二月初九

今日8版



郑州日报客户端



正观新闻

十三届全国人大五次会议今日闭幕

新华社北京3月10日电 十三届全国人大五次会议11日上午9时在人民大会堂举行闭幕会,表决各项决议草案、决定草案和办法草案。闭幕会后,国务院总理李克强将在人民大会堂三楼金色大厅出席记者会并回答中外记者提问。届时中央广播电视总台进行现场直播,新华网进行现场图文直播。

人民日报 凝聚智慧力量 共谱奋进新篇
社论 ——热烈祝贺全国政协十三届五次会议胜利闭幕

3版

全国政协十三届五次会议闭幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋发表讲话

新华社北京3月10日电 中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第五次会议圆满完成各项议程,10日上午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协各级组织、各参加单位和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,奋发进取,勇毅前行,以实际行动迎接中共二十大胜利召开,为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

会议由全国政协主席汪洋主持。全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、万钢、何厚铨、卢展工、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座。

上午9时,闭幕会开始。汪洋宣布,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第五次会议应出席委员2157人,实到1969人,符合规定人数。

会议通过了政协第十三届全国委员会第五次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届全国委员会第五次会议关于政协十三届四次会议以来提案工作情况报告的决议、政协第十三届全国委员会提案委员会关于政协十三届五次会议提案审查情况的报告、政协第十三届全国委员会第五次会议政治决议。

汪洋在讲话中说,这次会议广泛汇聚正能量,开出满满精气神,是一次高举旗帜、民主团结、求真务实、简约高效的大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席大会开幕会和闭幕会,深入界别小组听取意见,与委员共商国是。全体委员认真讨论政府工作报告和其他报告,审议全国政协常委会工作报告等文件,围绕党和国家中心工作深入协商议政。委员们一致表示,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,深刻认识新时代的原发性思想、变革性实践、突破性进展、标志性成果,切实增强“两个维护”的政治自觉。要把迎接中共二十大、学习宣传贯彻二十大精神作为今年重大政治任务,在思想引领上求实效、在协商建言上出成果、在服务大局上有作为,为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境贡献政协力量。



3月10日,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第五次会议在北京闭幕。习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座,汪洋主持闭幕会并发表讲话。

新华社记者 鞠鹏 摄

汪洋强调,今年是十三届全国政协履职的最后一年。在本届政协第一次会议闭幕会上,我们提出要准确把握中国人民政治协商会议这个政治组织赋予我们的责任,强调必须旗帜鲜明讲政治,必须以人民为中心履职尽责,必须求真务实提高协商能力水平。四年来,我们认真践行这些工作原则和理念,增强了政治能力、为民情怀和协商本领。在新征程上,践行这些原则和理念必须一以贯之、做得更好。要不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,切实担负起把党中央决策部署和对人民政协工作的要求落实下去,把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任。要坚持履职为民,深入实际察民情,献计出力解民忧,春风化雨聚民心,倾听人民呼声,反映人民诉求,集中人民智慧,紧扣人民对美好生活的新期待议政建言,把委员作业写在中华大地上、写到界别群众的认可里。要进一步提高协商质量、健全协商制度、培育协商文化,注意总结新鲜经验和做法,不断丰富有事好商量、众人的事情由众人商量的制度化实践,真正做到遇事多协商、双向互动会协商、坦诚相见真协商、充分交流深协商。

汪洋强调,我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,高举理想信念之旗,高扬团结奋斗之帆,笃行不怠勤履职,再接再厉续华章,交上一份五年期的合格答卷,以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

出席闭幕会的领导同志还有:丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列席闭幕会。外国驻华使节等应邀参加闭幕会。大会在雄壮的国歌声中闭幕。

河南代表团审议关于政府工作报告等六个决议草案

本报讯(河南日报记者李点)3月10日,河南代表团举行小组会议,审议关于政府工作报告、年度计划、年度预算、全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的六个决议草案。

代表们一致赞成这六个决议草案。大家表示,即将胜利闭幕的十三届全国人大五次会议,是一次汇集众智、凝聚人心的大会,是一次风清气正、务实高效的大会,对于统一思想、坚定信心,动员全国各族人民把智慧和力量凝聚到党中央决策部署上来,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,具有十分重要的意义。要深入学习贯彻习近平总书记在会议期间的重要讲话,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,进一步增强对中国特色社会主义民主政治的自信和底气,坚定走中国特色社会主义政治发展道路的信心和决心,深入贯彻全过程人民民主,紧跟党中央重大决策部署,紧贴人民群众美好生活需要,紧扣推进国家治理体系和治理能力现代化履职尽责,为全面建设社会主义现代化国家作出应有贡献。

共赴春光 聚焦2022全国两会

东方春来早 奋斗向未来

——2022年全国两会巡礼

3版

在新航程上,高扬团结奋斗之帆
——全国政协十三届五次会议闭幕侧记

把握主动 赢得未来
——代表委员谈贯彻新发展理念

4版

心怀“国之大事”
提升群众司法获得感

让创新高地“蓝图”
尽快变“实景”

做好全面推进
乡村振兴大文章

5版

郑州全媒体全国两会报道团队 郑州日报 郑州广播电视台 郑州晚报 中融网 正观 一点 郑州观察 郑州 看新闻 直播

奋进新征程 建功新时代

· 牢记嘱托 郑出彩

黄河文化赓续传 郑州故事动人心

本报记者 成燕

黄河是中华民族的母亲河、中华文明的摇篮。2019年9月17日下午,习近平总书记到郑州考察,来到黄河国家地质公园,就黄河流域治理和生态保护等情况进行调研。他沿黄河岸边步行察看,登上临河广场观景平台,眺望黄河郑州段,这里天高水阔,林草丰茂,一派勃勃生机。在次日召开的座谈会上,习近平总书记发出“让黄河成为造福人民的幸福河”的伟大号召。

牢记总书记的殷殷嘱托,两年多来,位于黄河之滨的古都郑州高奏新时代“黄河大合唱”,母亲河畔吸引成千上万海内外游客前来“打卡”。

阳春三月,沿着总书记走过的沿河路,记者来到郑州黄河国家地质公园临河广场观景平台,虽然当天是周一,但仍挡不住游客的热情,不少省内外游客来到这里近距离接触母亲河。

“我出生在吉林省,祖籍郑州,小时候经常听爷爷奶奶讲郑州与黄河的故事。这次来郑州,我专门来看黄河,还请了导游,想深度感受一下黄河文化。”34岁的朱乔一边拍照一边告诉记者。远眺滔滔黄河水奔腾向前,她兴奋地说,黄河是中华民族的母亲河,我们中国人对黄河都有着很深的感情。

陪着她游览的郑州黄河文化公园导游杜鹤告诉记者,近三年来,专程来郑州看黄河的游客越来越多。大家纷纷来到总书记到过的临河广场“打卡”,在欣赏壮美黄河风光的同时感受厚重的黄河文化。不少单位还在临河广场、炎黄广场举办红色歌曲大合唱等多彩活动,以增强文化自信。

“黄河宁,天下平。”不少细心市民还发现,这几年,母亲河畔变得更加斑斓多姿。漫步郑州黄河文化公园星海湖畔,只见玉兰迎着春风盛开,一树树粉白的花朵,像雪、像玉、像云,像飞进的浪花。再往丛林深处望去,淡黄色的迎春花,连翘一簇簇、一片片,与地面上的紫色蝴蝶兰遥相辉映,传递着母亲河畔春的气息。

记者在郑州黄河文化公园采访时,遇到该公园管委会园林所生产技术考核组组长徐翔正和同事一起巡查春季园林绿化工作。徐翔指着远处的树木和植被告诉记者,这几年,为让母亲河畔风景变得更美丽,生态环境变得更好,他们除种植龙柏、黑松、红叶石楠、女贞、南天竹等树木,(下转二版)

躬身入局·高台起势

【“十大战略”的省会实践】之“乡村振兴战略”篇(中)

都市农业施浓墨 沃野田畴绘新景

本报记者 陈思 武建玲

春风拂面,杨柳吐绿。市民王飞和家人来到位于惠济区的河南中远有机农业研究所示范园,体验现场采摘果蔬的乐趣。

“来到这里,身心都是一种放松。孩子可以看到草莓长在地里的样子,能认识不少新品种蔬菜,还能吃到亲手采摘的果蔬,挺不错的!”听说还能在园区租地种菜,王飞打算试试。

像中远有机农业研究所示范园这样的现代农业示范园,郑州还有不少。

近年来,我市以实施乡村振兴战略为总抓手,着力推进农业供给侧结构性改革,加快发展都市生态农业,不断提高农业综合效益和竞争力,推动农业农村现代化迈出新步伐。

对于郑州这样常住人口突破千万的特大城市来说,城市“菜园子”在给市民生产安全、美味果蔬的同时,如果还能“好看”“好玩”,具备旅游功能,实现农旅融合,其效益自然会大大提升。

现代农业产业园应运而生!

近年来,围绕城市建设和市民对产品需求的不断升级,我市以“菜园子”产品和花卉生产等园艺产业为基础,以产业融合、城乡融合、生态融合为方向,以促进都市农业集生产、生态、(下转二版)

三月三 拜轩辕

距壬寅年黄帝故里拜祖大典

还有23天

4月3日(周日) 在郑州市新郑黄帝故里举行

同根 同祖 同源 和平 和睦 和谐